

深山里的纺织服装一条街

新春记者行

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 刘灿)在太湖县弥陀镇这个地处大别山南麓、皖鄂交界的边陲小镇上,有一条热闹的街道,被当地村民称为“纺织服装一条街”。这里集聚着30余家纺织服装企业,吸纳700余人就业,纺织服装类企业年产值达8000余万元。

“哆啦咪童装”“1988服饰”“淘淘依酷服装”……3月26日,记者来到弥陀镇二环路上,一个个服装加工企业分布在道路两侧。每家生产车间里,工业缝纫机嗡嗡作响,工人们正有条不紊的加工服饰箱包。

在太湖善琼旅游用品有限公司里,40余位工人正在分工协作,赶制一款出口的宠物包。“这批货是出口美国的,主要在亚马逊网上销售,订单已经排到6月份了。我们平均每天生产400个,产值1万元。”该公司负责人董善华告诉记者,“这是公司的第5家分厂,今年总公司销售额将

突破2000万元。”

这家公司于今年2月开业,工人稳定在40人左右。原先以为山区难招工,没想到求职人数远超预期。“我以前在外地做水电工,现在年纪大了,工地上干不动。今年就在家门口找份工作,最开始一天只能做60个包,现在能做130个,每月工资2000多元。工作清闲,也比较自由,能够随时照顾家庭。”57岁的村民王凤娥说。

“一楼车间面积小了,现在我们正在改造二楼,届时将增加机器,扩大规模。”董善华说。

街上的1988服饰厂于2022年落户该镇,主要从事代加工服务,生产秋冬季服装。“我们主要为骆驼、迪士尼、小黄鸭等品牌代工,订单已经排到9月份。目前正在生产今冬的冲锋衣,每个月产值约30万元。”企业负责人赵银峰表示。

记者在采访中了解到,该厂的工人都是中年女性。“孩子在

镇上读高中,我们在学校旁边租了房子,这里离学校很近,骑电瓶车只有3分钟的路程。早上孩子去上学,我就来厂里上班,一直工作到晚上9点半,孩子下晚自习。这边是计件工资,很自由,每个月能赚6000元。”47岁的村民张世琴说。

据了解,弥陀镇总人口约4万人,集镇规划区面积约3平方公里,人口接近2万人。镇区内有高中、初中、小学,依托学校人口吸引优势,自2012年起,纺织服装企业陆续在此集聚。

“我们把服装制造业作为主导产业,大力打造服装名镇。一方面搭建平台,通过各项资金建设纺织服装厂房1万平方米,为纺织服装业提供建设厂房,同时打造10万平方米的弥陀镇产业园,为产业后续发展提供支撑;另一方面,加强要素保障,近两年减免企业税收40余万元,发放贷款1000余万元,为企业发展提供源源不断的活水支撑。目前弥陀纺织服装业已经形成抱团发展的良好态势,我们将其作为重点突破方向,发挥皖鄂边贸优势,把服装业做大做强。”弥陀镇镇长查小晶表示。

擅自在山场设陷阱 狩猎野生动物 岳西法院审结首例 民事公益诉讼案件

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 王敏)近日,岳西法院顺利审结一起生态环境保护民事公益诉讼案件,这是岳西法院审理的首例生态环境保护民事公益诉讼案件。

2022年8月开始,胡某通过网络购买弹簧钢丝绳、塑料夹、触发报警器等配件,自行安装组成“弹簧钢丝套”,在未取得狩猎证的情况下,擅自在宿松、岳西县境内山场使用“弹簧钢丝套”设下陷阱狩猎野生动物。

胡某返回岳西期间,在宿松境内山场设下的“弹簧钢丝套”触发报警器响后,其通过电话、微信方式联系其胞兄胡某某,让胡某某去猎捕现场查看是否捕到猎物。胡某某联系时某某共同到现场查看并将野生动物抓获。

截至案发,胡某在禁猎期、禁猎区使用禁用工具共非法猎捕国家“三有”保护野生动物10头(小麂6头、猪獾4头),价值21200元。其中胡某某、时某某帮助胡某猎捕小麂5头,价值15000元。胡某、胡某某、时某某的行为,破坏了生态环境和野生动物资源,威胁公共卫生安全,损害社会公共利益,安庆市人民检察院依法提起民事公益诉讼,要求三被告承担生态损害赔偿赔偿责任。

熊孩子手卡门缝 消防紧急救援

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 余思娟 丁健健)3月25日18时许,怀宁县高河镇一男童手腕被卡在玻璃门缝中无法拔出,急需救援。接警后,辖区消防救援人员迅速赶赴现场。

消防救援人员到场后发现,一名男童右手手腕被卡在玻璃门缝中,由于疼痛,男童情绪激动。消防救援人员一边安慰男童缓解情绪,一边使用两根撬棍上下撬动,把玻璃门的缝隙撬大。为防止玻璃门爆裂对男童造成二次伤害,救援人员将男童搂在怀里还为其盖上衣。

经过几分钟的紧张救援,男童的手腕被顺利抽出,并被家长带往医院作进一步处理。

消防提醒:儿童由于好奇心强且缺乏安全意识,手脚容易被卡住,家长应加强对孩子的看管 and 安全教育,防止此类事件发生。

快乐健身有“趣”处 健康生活不出“圈”

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 金若冰 文/图)室内有健身房,室外有篮球场,家门口就是健身设施……在潜山市黄铺镇黄铺村,“15分钟健身圈”已实现全覆盖,村民们健身运动不用再出“圈”。

3月30日下午,黄铺村党群服务中心前的篮球场上热闹非凡,一群年轻人在球场上挥洒汗水,运球、防守、投篮,场上不时响起欢呼和喝彩声。

“球场离家近,骑车几分钟就到了。一到周末,我们就过来。”正在球场一侧4层看台上休息的黄铺中心小学六年级学生徐翔宇说道。

近年来,为了满足村民们日益增长的健身需求,这座2018年投入使用的篮球场不断“升级”改造,从塑胶场地到灯光篮球场,再到新增支持290余个座位的看台,篮球场全年候对村民开放,不仅篮球爱好者们打球有了好去处,村里举办篮球比赛也更方便了。

除此之外,太极轮、扭腰器、漫步机……球场外空地上,配备了15座户外健身器材,还有孩子们最爱玩的滑梯和跷跷板,一到下午和晚上,村里的老人们就带娃聚集在这里,边聊着家长里



3月30日,黄铺村党群服务中心前的篮球场上热闹非凡。

短边锻炼身体。类似的户外健身点,全村共设有14处。

在黄铺村,即便刮风下雨,锻炼也不用发愁。在该村党群服务中心一楼,一个小型的健身房深受居民们欢迎,跑步机、力量训练器提供全身性肌肉训练,二楼的乒乓球室也常传来“乒乓”声和鞋底与地板的摩擦声。

“体育设施逐渐完善,全民健身理念深入人心,不用号召,村里男女老少都白发动起来,全村运动氛围浓厚。”黄铺村党委副书记

聂达强说,作为“全国文明村镇”“全国乡村治理示范村”,黄铺村深入推进“快乐健身”暖民心行动,持续加大公共体育设施投入力度,着力打造“15分钟健身圈”,积极推动群众性体育活动的广泛开展,改善了村里的健身环境,练出了村民的健康生活。

“村里的健身点越来越多,健身设施愈加齐全,闲暇时间大家都锻炼身体,获得感、幸福感满满。”常年活跃在健身房的村民李先胜说。